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1. Έστω ( )2R M= Z . 
a. ∆είξτε ότι ο δακτύλιος R δεν είναι απλός. Υπόδειξη: Θεωρείστε 

( )2 2I M= Z . 
b. ∆είξτε ότι ο δακτύλιος R δεν είναι του Artin. 
c. ∆είξτε ότι ο δακτύλιος R δεν είναι ηµιαπλός. 
d. Εξετάστε αν το R είναι προβολικό Z -πρότυπο. 
e. Αποδείξτε ότι για κάθε σώµα k υπάρχει ισοµορφισµός δακτυλίων 

( ) ( )2 2 .k M M k⊗
Z

Z  

 
2. Έστω k ένα σώµα. 

a. Αποδείξτε ότι υπάρχει ισοµορφισµός οµάδων 

( )( ) ( )n
n

GL k
Aut M k

C
≅ ,όπου { }{0}C aI a k= ∈ −  

b. Αληθεύει ότι το τανυστικο γινόµενο δυο k-αλγεβρών διαίρεσης 
είναι πάντα k άλγεβρα διαίρεσης;  

 
3. Έστω { }1 4,...,e e µια βάση του C -διανυµατικού χώρου 4V =C . Θεωρούµε 

το V ως 3[ ]SC -πρότυπο: Για κάθε 3 ,Sσ ∈  ( )( )i ie eσσ = , 1,2,3i = , και 

4 4( )e eσ = . Έστω χ o χαρακτήρας του V.  
a. Υπολογίστε τις τιµές (12), (123).χ χ  
b. ∆είξτε ότι ο 12χ χ−  είναι χαρακτήρας της 3S , όπου 1χ  είναι ο 

τετριµµένος χαρακτήρας της 3.S  
 
 

4. Έστω G µια πεπερασµένη οµάδα. 
a. Έστω 1,..., sχ χ  οι ανάγωγοι χαρακτήρες της G. Αν χ είναι 

χαρακτήρας τέτοιος ώστε , 2χ χ = , να βρεθεί η ανάλυση του χ  
σε -γραµµικό συνδυασµό των iχ . 

b. Βρείτε τη G αν γνωρίζουµε ότι το πλήθος των αναγώγων 
χαρακτήρων της είναι 2. 

 
 
 
Απαντήστε στο Θέµα 1 και δύο από τα Θέµατα 2-4. Καθένα από τα  υποερωτήµατα 
αξίζει 0,9 µονάδες.  

Καλή Επιτυχία 


